

## PRECIOS DE SUSCRIPCIONES

En Almería, un mes.	1.50
Provincias, trimestre.	5.00
Extranjero id.	10.00
Mensual adicional.	0.05
Idem atrasado.	0.10
Para revendedores, 25 ejemplares.	0.25

## TARIFA DE ANUNCIOS

En 1 <sup>a</sup> plana, linea, encargo 10.	0.60
En 2 <sup>a</sup> y 3 <sup>a</sup> plana, id. id. id.	0.90
En 4 <sup>a</sup> plana, id. id. id.	0.90

Noticias, reclamos y comunicados; precios convencionales.

## PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES—REYES CATÓLICOS, 3.

## Causerie política

El anhelo de saber.—Hacia Roma caminan dos peregrinos.—El dejó de una conferencia.—Como encasilla Belver.—Acosta calla, Acosta no habla, Acosta enmudece.—Acosta del país. Acosta, Pérez y el Sr. Salvador... del mundo.

Todo el mundo inquieta, todo el mundo pregunta, todo el mundo intriga.

El problema político local tienta a los espíritus débiles que se perden por saber quién mandará. Nadie, empero, sabe a qué atenerse. La verdad no se ha hecho para los que la buscan; si no creen que han de encontrarla a la vuelta de una intriga. La verdad se ha hecho para Acosta, para D. Abadón, para el Gobernador de la provincia y para nosotros, que—aparte rencores sectarios y falsas modestias—somos espíritus fuertes, sólidos y de recta complejión política. No emanen estas cualidades, para unos y para otros, de la misma fuente, ni Acosta, Pérez García y el Sr. Salvador Calzada son espíritus fuertes, porque en ellos radica la autoridad oficial, el poder. Nosotros lo somos, porque sabemos elevar el espíritu por encima de las miserables ambiciones e intrigas de los hombres y escalar aquella alta región filosófica desde la cual se obtiene una clara visión de la vida terrena.

La verdad que hasta nosotros llega, joh mortales atormentados por el fantasma de la nóminal, es la siguiente.

Ha regresado de Madrid el Sr. Acosta. Apenas se cepilló el traje, fué a hablar con el Sr. Gobernador, á solas y sin testigos. El Sr. Acosta es un hombre que ni habla ni Paula. No habla ni Paula con nadie... más que con el Gobernador. Quiere, no obstante, hablar con alguien más: quiere hablar con D. Pio. Esta entrevista es, para el Sr. Acosta, una especie de horca caudina puesta al comienzo de una carrera política; pero indudablemente se ahorrará; es decir, pasará por ella. El Sr. Gobernador le consolará en este paso, dirigirá un requerimiento al del Gurugú y ambos jefes hablarán. Cada uno de ellos tiene la mitad de la verdad política por que suspiran los curiosos. El propósito es unir ambas mitades y que el Sr. Gobernador halle con su señorío oficial esa unión para ofrecerla al señor Maura, por si fuera de su agrado.

¿Cuándo se verificará esa entrevista? ¿Cuál será el alcance político de ella?

El señor del Gurugú es, desde luego, un buen señor. Ya columbra él desde sus sordaderas que Acosta y los suyos no le profesan gran afecto; pero—abroquelado en sus organismos—se siente fuerte, y ante la idea de que Acosta se va a indignar tanto en su presencia, se considera magnánimo y le perdonaría la malquerencia. Esto de la malquerencia no es cosa para una eternidad. Y es lo que ambos jefes dicen: de querer matar a alguien ahora y en la hora de nuestra muerte, así está el país.

El hecho es que D. Pio y D. Antonio... aman y esperan. Casi si se idolatran ya y anhelan que llegue el momento del abrazo fraternal.

Ya hemos dicho que D. Pio es un buen señor, y lo es en efecto. Además, no lo puede remediar, siente verdadero afecto por Acosta.

¿Que quiere D. Antonio unos cuantos diputados provinciales? Pues se los dará. ¿Que desea la dimisión de la Alcaldía de la ciudad? Pues también se la dará. ¿Que cree Acosta conveniente y patriótica una franca inteligencia política para resolver de acuerdo todo problema que surja? Pues no hay más que hablar. Así como así... ya tenía D. Pio verdaderas ganas de tratar con un hombre serio y tan justificado como lo es D. Antonio.

En lo que no está muy conforme don Pio, es en eso de la calidad de las últimas elecciones municipales. ¿Para qué eso, si han de marchar de acuerdo? Además el Sr. Maura no cree conveniente volver a esa política pobre y miséraria de las nulidades y las incapacidades.

¡Bueno! ellos ahí, para qué más nulidades ni más incapacidades!

Lo que no sabía el Sr. Acosta es el estado de tribulación en que D. Pio se encuentra: en que D. Pio se encuentra.

No se puede ser ni siquiera medio bueno en política.

Ahora resulta que porque Cassinello apremió á los pueblos para que pagaran á la Diputación, y porque en estos apremios se llegó á exigir la responsabilidad personal á ciertos concejales de D. Luis Silveira, éste ha puesto el grito en Moret, y Moret le ha escrito una á D. Pio, que yá. Claro; D. Pio está con la carta de Moret, que echa humo. Ha llamado á Cassinello y á no sé cuantas más; se ha desquitado gritándoles, les ha amenazado con marcharse, es decir, con quedarse en su casa y abandonar la vida política. P. obviamente, D. Pio no llegaría á las elecciones generales siendo jefe liberal. Se va: decididamente se va; se retira á la vida privada. No tiene una tranquila. Si Muñoz alcantarilla, malo. Si Cassinello cobra y paga como Dios manda, ¡pescado! Nada, que se retira.

Harto hizo el Sr. Acosta con indicar como miembro de esa Junta municipal de Tabernas al propio padre del señor Belver. El padre del Sr. Belver parece que no quiere aceptar ese puesto. ¿Qué puede hacer en esto el Sr. Acosta?

El Sr. Maura se fué enterando de las justas indignaciones del Sr. Belver...

Y al salir de «La Conferencia», decía el Sr. Belver á D. Ulpiano:

—Amigo Ulpiano: creo que ahora no se escuchará á usted la menor duda que está encasillado por la Circunscripción. ¡Acepta usted!

—Hombre, ya lo crea que acepto.

—Pues ahora á Almería y... ja trabaja!

Don Ulpiano llegó á Almería. Sus amigos propalan á todos los vientos su candidatura.

Indudablemente D. Ulpiano se conso-

## El Radical

DIARIO REPUBLICANO

## Por los pobres

¡Qué ricos son los pobres! No faltó quien sostenga que los bienes sustraídos ilegal e indebidamente á la desamortización, importan un centenar largo de millones.

No es flor summa la que se ha habido menor para erigir el suntuoso de edificios religiosos construidos en España en los últimos veinte años.

Aquí donde no hay dinero para ningún empleo útil, beneficios ó progresos, sobre siempre para usos y menesteres eclesiásticos.

Quien pregunta qué es lo que tienen que ver los pobres con todo esto, no conoce la teología moral, ni la doctrina de la Iglesia, ni el derecho canónico, ni cosa alguna que lo valga.

«Deja tus bienes y sigueme», decía Cristo á sus discípulos.

Entre los votos que hace el que se consagra á Dios, uno es el voto de pobreza.

La Iglesia ha afirmado en todo tiempo que ella nada posee para sí y que sus bienes constituyen el patrimonio de los pobres, de los cuales es mere administradora.

A nombre de los pobres ha sido adquirido, en forma de mandas y legados pías, la casi totalidad de ese patrimonio. A nombre de los pobres se lo posee y administra. Por y para los pobres se le defiende heréticamente si llega el caso, de las usurpaciones del Estado y de las rapacidades fiscales.

Cuando se habla de institutos religiosos oportunos, de sueldos eclesiásticos onerosos, de beneficios pingües, se comete una elipsis. Lo que en realidad se quiera decir, es que los pobres poseen grandes riquezas, perciben buenas sueldos, gozan de excelentes beneficios, por intermedio, claro está, de los legítimos administradores de sus bienes.

Por eso decimos al comenzar, que los pobres son muy ricos.

Como capital disfrutan los pobres en España de la archimillonada que importan, sin despecho de la desamortización, los bienes eclesiásticos. Como renta les pasa todos los años el Estado algo más de 40 millones de pesetas. ¡Hay condición preferible á la suya! Si uno no fuerá y pobre, quisiera serlo.

Lo increíble es que, teniendo tanto dinero, vivan los pobres tan mal. Unos piden limones, otros mueren en los hospitales. Los asilares están repletos. Hay hombres que roban mujeres que se prostituyn, niños que vagan sin hogar y parecen de hambre. Hay familias, pueblos enteros que emigran en demanda de nueva patria. Muchos suben á los andenes y no pocos se caen dellos. ¡En qué diantras emplean los pobres su dinero!

Sun se observa otro fenómeno más extraordinario, y es que, por u a increíble contradicción, a medida que los pobres más tienen, más pobres están. País en que los institutos religiosos son numerosos y opulentos, país de mendigos. Cuanto mayor es la riqueza de los administradores, mayor es también la pobreza de los administrados. Misterio económico verdaderamente insólito!

Pobres pobres! Al decir del telégrafo, si el Papa lamenta la piedad en Francia de los bienes eclesiásticos es porque estos bienes pertenecen en realidad, no á la Iglesia, sino á los difuntos y á los pobres. Dejemos á un lado á los muertos, con el profundo respeto que esta condición merece. En concepto de propiedad y consumidor, un difunto es un sér algún tanto fantasmagórico. Mas por lo que respecta á los pobres, ¡no es tristeza que, por haberse ingirido la Iglesia en la administración de sus bienes, hayan estos tristes necesitados perdido lo suyo?

Para evitar cualquier daño á los pobres españoles ó sea á los sencillos pobres, una suerte ó una desgracia semejante, no hay más que un camino. Si yo tuviese la más remota esperanza de ser estandardo, formularía la resolución deseable en un consejo, exhortación, requerimiento ó súplica del señor siguiente:

—Tú, jefe santa Iglesia de Dios! procedes con admirable generosidad al consagrarte con alimento y vida á administrar el patrimonio de los pobres. Nada hay en esa tu conducta que no sea digno de admiración y de alabanza. Pero como los pobres son ingratos, como no estiman en lo que valen tus servicios, como no saben agradecer las ventajas de tu administración, como no te dan más que disgustos y quebraderos de cabeza, como, á pasar de tu cielo, sigas siendo tan indigentes como antes, si es que no son cada día más indigentes, lo mejor será que así los bienes que para los pobres adquieres, como los exceptuadas ilegalmente de la desamortización y todos los demás que para los pobres poseyes y las cuarenta y pico de milíones que para los pobres anualmente percibes, se los entregues á los pobres.

Y allá que se los administrén ellos.

Alfredo Calderón.

## TRIBUNA LIBRE

## EL PROBLEMA UVERO

## A los parraleros

Llamamos la atención sobre la importancia de un hecho de actualidad y que está en la mente de todos vosotros: lo considero un deber, exteriorizando ideas, que son de nación vulgar, pero que alguien ha de darles forma, siquiera esta sea acreciendo de todo interés literario.

Un espíritu altruista, un carácter virtuoso y honrado, hace dos años fué á los Estados Unidos, y con abnegación sublime y fe grande descubrió un nuevo mundo á los parraleros de esta provincia, dándoles detalladamente con exactitud precisa los gastos que cada barril hace hasta ser vendido, siendo por término medio veinte centavos por barril la economía adquirida, en comparación con los gastos presentados por los demáces comisionados de uva. Este hombre extraordinario es D. Manuel López, de Alhama.

Muchos son los que allá fueron con el mismo objeto y todos como moscas, que dieron adheridos á la miel del negocio.

Este hecho tiene más trascendencia de lo que á primera vista parece; es preciso, para obtener su valor real, consideración de todos los almerienses en forma, que sea noble recompensa del desinterés demostrado.

Es egoísmo que en las ciudades altas reina, siendo acaparadores del capital, en forma más ó menos licita, pero siempre tolerada, y en esta ocasión, como corolario forzoso de la lucha por la existencia, merece que vez en cuando haya hombres de notables energías—cerebrales, que por sus resultados extraordinarios sean titulados de mártires, que son los que en toda época han resistido á los muchedumbres.

Reducido hoy el parralero en esta provincia á la categoría de obrero enfrascado á la usura, perdiendo todo carácter de propietario, pues lo primero que hace es poser la propiedad á mercader del comisionista que lo anticipa ca-



LA SEÑORA  
DOÑA CANDELARIA HURTADO GRANADO  
VIUDA DE CAPULINO

Falleció el día 2 de Febrero de 1907.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el lunes 11 del actual, en la iglesia de Santo Domingo, serán aplazadas por el eterno descanso de su alma; siendo de la misa cantada á las diez de la mañana.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinas y demás parientes,

Ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encenderla á Dios.

## M. MARIN

COMISIONISTA DE FRUTAS EN LOS MERCADOS EXTRANJEROS  
Ofrece barriles y serrines á precios reducidos.

Informará Miguel Marín.—Almería.

Serrines superiores de corcho.—“LA INDUSTRIAL CORCHERA”,  
DE BARBE, ROMAY Y COMPAÑÍA  
BARCELONA

Peso por fanega de 4 á 4'500 kilos.

Informará Eulogio Romay.—Paseo del Príncipe 73, bajo, derecha, Almería.

derá en lo que tiene de social y de humano.

La vida económica de un pueblo es la base de su prosperidad y felicidad. Considerando el caso al pueblo de Alhama, pude desear de su modo positivo, que moralmente, D. Manuel López ha hecho aumentar en decenas mil pesetas los ingresos anuales.

Asegurando con esta cantidad los medios para que la conciencia vital en Alhama sea más fácil,

el Sr. López, de un modo inconsciente, ha hecho higiene social, ha contribuido para mejorar nuestro vigor físico e intelectual y nos ha dado facilidades para que continuemos con más bricio siendo empleados al cultivo de las ciencias y las artes.

Así es que los problemas económicos han sido en todo tiempo el pedestal sagrado donde descansa el bienestar y la cultura de los pueblos. La salud y el progreso puede decirse que están en relación directa con los medios de subsistencia por estos, pudiera de lleno dedicarse al cultivo de las ciencias y las artes.

Así es que los problemas económicos han sido en todo tiempo el pedestal sagrado donde descansa el bienestar y la cultura de los pueblos. La salud y el progreso puede decirse que están en relación directa con los medios de subsistencia por estos, pudiera de lleno dedicarse al cultivo de las ciencias y las artes.

Si la ley de Malthus no fuera un error, la humanidad ya hubiera desaparecido; pero si el parraíero trabaja para que los medios de vida crezcan en progreso mayor que la población de la provincia, y el acaparador es el explotador (é como se le quiera llamar) se queda en su intervención con más de lo que la corresponde, resultará una ley de Malthus artificial, provocada por el egoísmo, que dará como resultado la muerte de la provincia, ó sea la emigración. Ed usa palabra, y estas son nociones de economía elemental, el desequilibrio en cualquier de los factores que integran una producción, trae como consecuencia la ruina de la misma.

Un hombre que con su sólo esfuerzo, sin auxilio extraño, con el impulso que presta la honestidad, presenta á la faz de la provincia entera, el medio de economizar la respetable cuantía de millones de pesetas, merece el respeto y la consideración de todos los almerienses en forma, que sea noble recompensa del desinterés demostrado.

Es egoísmo que en las ciudades altas reina, siendo acaparadores del capital, en forma más ó menos licita, pero siempre tolerada,

tolerada, y en esta ocasión, como corolario forzoso de la lucha por la existencia,

merece que vez en cuando haya hombres de notables energías—cerebrales, que por sus resultados extraordinarios sean titulados de mártires, que son los que en toda época han resistido á los muchedumbres.

Reducido hoy el parralero en esta

Un periódico liberal dice que es cierto que Cataluña se aleja de España, pero es de la España oficial.  
Estamos conformes.  
Pero no es solo Cataluña la que se aleja de la España oficial.  
Se alejan todas las regiones.  
Porque la España oficial  
no tiene nada de España,  
es una nación extraña  
que trata bastante mal.

Parce que el Vaticano se resiste a cubrir las vacantes de cardenales por razones de economía.  
Aquí en España no nos debe preocupar que se cubran o no esas vacantes.  
Cálmense los clérigos,  
que aquí no las ha de haber.  
Si este Mauro en el poder  
no faltarán «cardenales».

En Barcelona ha sido detenido un borracho que pedía a voz en grito que estallasen todas las bombas que estaban anudadas.  
¡Un curda que pide bombas  
no le entiendo, por quien soy!  
Lo lógico es que pidiera  
que estallase algún bocoy.

## LA ESTRELLA

SOCIEDAD ANÓNIMA de SEGUROS

Madrid

Vida, Accidentes, y Marítimos  
Capital social, 10.000.000 de pesetas.  
Garantías depositadas, 12.000.000 id.  
Subdirector para Almería y su provincia,  
Juan Rodríguez Burgos, Plaza de Canalejas, 4,  
Almería.

## AZUFRE

de la Compañía Franco-Española

Fior sublimado

Reñido melido

Grano

Representante para esta provincia, Juan Rodríguez Burgos, Almería.

## MORET Y MONTERO

### Alianza política

La prensa de Madrid, formula severos juicios al juzgar el pacto político de Moret y Montero Ríos.

El Herald, en una caricatura, histórica e internacional, hace la disociación de la nueva colectividad política.

Las figuras de Moret y Montero, aparecen desiertas en el escenario nacional, en actitud humilde. Sobre los autores de las desventuras patrias cae copiosa lluvia de coles y patatas.

Dobajo de la concha del apuntador asoma un pie en actitud amenazadora. Encima hay dibujada una P.

Es una alusión sangrienta á los puntapiés que la prensa española ha propinado al feto político.

La caricatura va rotulada en la siguiente forma.

### ANTE EL PUEBLO

El ilustre D. Eugenio.—Tengo el gusto de presentar á ustedes al jefe del Partido liberal.

Vean en todas las localidades.—Y á usted, ¿quién lo presenta?

El País, en un artículo de conceptos durísimos, pero justos, dice:

«Quién ha transigido? ¿Quién de los dos ha perdido más? ¿El que ha dado una jefatura que no tenía ó el que ha suavizado un programa que nunca pensó realizar? Niuguno de los dos ha perdido nada, porque ninguno de los dos tiene nada bueno que perder.

Lo que se desprecia no indigna; risa y asco predicen únicamente la artillería. Indignan la actitud de todo un partido que mansamente se deja conducir por los dos malos pastores y la expectativa, torpe e egoista, en que siguen las radicales.

Ya debieron, al caer deshonrada la situación liberal—que en otro país habría hecho indispensable la intervención del Juzgado de guardia,—alzar bandera y romper los lazos que les unían á un cadáver, que no otra cosa es el liberalismo, á pesar de la fingida virginidad que acaban de componerle las hechiceras Celestina y Trata-conventos y de los menjurges con que le adoran el rostro y tienen los cabelllos.

Pero ahora, después del bafetón que á la decencia pública y á los principios democráticos han dado las tristes camañas, ¿á qué esperan? ¿qué pretenden? ¡qué es su propósito?

Nuestro celegre El Liberal emite los siguientes juicios de ese pacto grato-seo que acaba de hacer á la vida política.

«Pues no se diga de él el engendro liberal, á cuyo alumbramiento volvemos para que nos sirva de cada.

Acaban de dar sus padres ó abuelos el gran batazo coram populo, han traído con sus peleas á Maura; han hecho, á fuerza de esfuerzos de conveniencia y de flotigios temores, que en el extranjero se nos tenga por un país rematado e insurcionalmente clerical; han patentizado durante año y medio que este liberalismo era la real carapina de Ambrosio enfrente del maíster que los países decentes usan desde más de un cuarto de siglo, y al incorporarse de la force ciega en que tan mal paradas y tapadas quedaron las partes pudientes, salen con la peregrina invención de que poiendo más pomada, hay que realizar la misma suerte en los ejercicios futuros.

¿Fórmulas, principios? No; eso se ve rá luego. Por lo pronto, basta su crédito personal. Un crédito tan consolidado que el más pródigo usurero berberisco no se follaría en cuatro cuartos.

Aste Maura, el común enemigo, se les pide que ensayan el programa. Y ellos enseñan el pañal.

Como amores, son amores; pero, en rigor, van haciéndose demasiado imperitantes sastas grotescas carnavalescas.»

España Nueva, atribuye á López Domínguez la declaración siguiente:

«Yo estoy siempre con el Sr. Canales. Parece que tiende á hacerse el vacío en derredor de éste.

Mal; muy mal; ese no es el camino para hacer la unión del partido.

Yo siempre he figurado en la izquierda liberal; me separé de Sagasta por cuestiones que todo el mundo sabe, y desde entonces nadie puede tacharme de haber abandonado mi posición en el partido ni un solo momento. En el mismo sitio continúo; mi programa es el democrático, y ahora, en los últimos años de mi vida, no iba á traicionar á mis ideales.»

Dice El Globo: diario liberal:

«No podemos creer que sea exacta la información de la Prensa, porque la realización del pacto Montero-Moret sería la aniquilación absoluta del partido liberal. No recoge ese pacto ninguno de los principios del liberalismo; no incorpora tampoco en su bandera la política de reconstrucción patria; es sencillamente un remedio del programa conservador.

Si el pacto está firmado, nace sin autoridad, sin fuerza y sin cohesión. En 1903 se procedió con más democracia. Se entregó á una Asamblea el pleito de la disociación del partido, y de allí surgió la escisión, porque las minorías no quisieron aceptar el triunfo de las mayorías. Se rebelaron contra el principio inconsútil de Derecho político, y de ahí nació la honda división del partido.

Mas hoy se procede autocráticamente; para nada se cuenta con la gran masa del partido, que si algún pecado ha cometido, ha sido el de ser demasiado abnegada y sumisa.

No conocemos el criterio de todos los elementos que integran el partido; pero desde luego, ¿con qué representación obran los señores Moret y Montero Ríos? ¿Qué poderes tienen para ellos solos formular pactos y programas? ¿Cuánto el nuevo programa y partido con la tácita aprobación de todos los elementos que forman el partido?

Si ese pacto es cierto, el partido liberal quedará todavía más dividido, y será el germen de un tercer partido, no la continuación del que un día fué gran partido liberal.»

En el tren correo de ayer llegó á esta capital, como con oportunidad anunciamos, la estudiantina granadina «El Magisterio Español».

A la estación fueron á esperarla, una comisión de la Cruz Roja, con su banda de música, nutritivas representaciones del elemento escolar almeriense, predominando los que al Magisterio se dedican, el Obispo botijil con su cabildo y un numeroso público.

A las cuatro menos siete minutos entró el tren en agujas, uniendo á los acordes de la música una cariñosa ovación, tributada á los estudiantes granadinos.

Puesta en marcha la manifestación, dirigíose al Ayuntamiento, donde fué recibida por el Alcalde, que cambió con el presidente de la estudiantina expresivas frases de bienvenida.

En el salón de sesiones interpretó la orquesta de aquéllas las más escogidas composiciones musicales de su repertorio, pasando una vez cumplida este deber de cortesía, á saludar al Gobernador civil.

El Sr. Salvador dirigió palabras de afecto á los estudiantes, que salieron sañueños de la acogida que se les dispensa.

Seguidamente se dirigió la estudiantina al Instituto general y técnico, donde estuvieron breves instantes, desviándose la manifestación en la puerta del Hotel Comercio, en el que se hospedan algunos individuos que la forman.

Aunque estuvo tocando su orquesta en el teatro Variedades, siendo muy aplaudida, visitándonos más tarde y ejecutando delante de nuestra redacción algunas obras de su repertorio.

Hé aquí el personal de la estudiantina:

### Junta directiva

Presidente, D. José Revellés Gómez. Vice, D. Vicente Viñón.

Tesorero, D. Luis Castillo Calle.

Vocaler: D. Cándido Aragón Jiménez, D. Antero Revellés Gómez, D. Augusto Burgos y D. Ángel Lecal.

Secretario, D. Julio Pérez González.

Pestulantes: B. Antero Revellés, don Luis Castillo Calle, D. Luis Herreros, D. Gregorio Romo, D. Gonzalo Gálvez Carmona, D. Julio Pérez González y don Leovigildo Morales.

Abanderados: D. Antoni Barrera y D. Ángel Lecal.

Personal de orquesta

Director, D. Cándido Aragón Jiménez.

Pandera: D. Germán Ferreiro, D. Manuel Romero, D. Estanislao Gómez, don Enrique Millán, D. Juan Cebrón y don Juan Contreras.

Tríángulos: D. Manuel Lucena y don Juan Fernández.

Violines: D. Eduardo Serrano Fria, D. Manuel Osuna, D. Antonio Osuna y D. Antonio Zámos.

Flautas: D. Francisco Moreno, D. Fernando Moreno y D. Antonio Paga.

Guitarras: Director, D. Manuel González Sierra; D. Mariano Martínez de Castilla, D. Ángel Burgos, D. Miguel Burgos, D. José Vázquez, D. Nicolás Garrido, D. José Hidalgo, D. Emilio Gallegos y D. Enrique Millán Garaluz.

Laud, D. Miguel Martín.

Bandurrias: D. José de la Plata y don Juan Blanar.

—El ayuntamiento de Arborea anun-

### Reportorio

Pasa calles, «Mi bandera», «Los azares de un estudiante» y «Zalagardas».—Mazurka «Zibeline».—Vals «El Alba».—Jota «Viva Almería!».—Por el director de orquesta.—Intermedio «Cavallería Rusticana».—Vals de la «Bohème».—Paso doble «Mazantini» y «Husar de la Guardia».—Jota «La madre del cordero» y «Gigantes y cabezudos».

### JOTA

Si encontrar quieren mujeres tan hermosas como el sol, búscalas en Almería que es la patria del amor.

Dos cosas hay en el mundo y que adora el alma mía, mi esencia de Granada y la gracia de Almería.

Dos cosas llenan de orgullo á la tierra que me envía la belleza de su Alhambra y el cariño de Almería.

Niña de los ojos negros y de amorosa mirada, danza hoy una limosna por los pebres de Granada.

Si los libros he dejado para venir á cantar, lo hago por los desgraciados que aliviaré en su pesar.

### Estríbillos

Niña almeriense (o bien pueblo) dame una limosna por los desgraciados que en Granada moran.

Y las bendiciones que ellos te darán será justo premio de tu caridad.

Mariano M. de Castilla.

Tanto los músicos como los niños que cantan, revelan haber hecho un detenido estudio de las obras que interpretan con una gran afinación.

Reciba tan simpática estudiantina nuestro cariñoso saludo.

### EN VARIEDADES

## DESDE LA BUTACA

El estreno de La mala sombra, original de los hermanos Quintero, con música del maestro Serrano, ha sido un verdadero acontecimiento en el bonito teatro de Variedades.

Y la verdad es que el precioso juguete durará mucho tiempo en el cartel de refiriéndole, no sólo por el acierto de sus autores, sino también por la magistral interpretación con que lo representa la compañía de Enrique Palacios.

Vale realmente el precio de la mejor localidad del teatro el placer de oír los tintos que casta la sin par Pura Martínez en referida obra.

Per esta vez los saladísimos Quintero han desbaratado todo el ingenio de su asombroso talento en el sainete lírico que nos ocupa.

Su interpretación ha sido todo lo más esmerada posible. Pablo López, Pura Martínez, Luisita Rodríguez, Robles, Ballester, la señora Soriano y todos quienes han contribuido con sus esfuerzos al mayor éxito de la famosa obra, La mala sombra, merecen nuestro aplauso después de los muchos y merecidos que ya les tributó el público inteligente de Variiedades.

Ha llamado notablemente la atención del público la buena labor artística del notable barítono Sr. Robles en la benita zarzuela Carceleras. Ha dicho y hecho su difícil papel con verdadero amor y entusiasmo, ha desplegado todas las facultades del arte que con notable ventaja por sí, razón por la cual mereció los aplausos del público y los honores de su presentación en el palco escénico.

En esta obra ha sido asimismo aplaudida con justicia la primera tiple Elena Redriguez.

Lysistrata es una disparatada eufórica bufa arreglada del alemán, pero de tan preciosa y alegre música, que puede decirse que el público sale del teatro contento y satisfecho.

Palacios, con su gracia, las dos Rodríguez y el barítono Sr. Robles, han sido los que con más indiscutibles facultades escénicas han llevado á cabo una inmejorable interpretación del arreglo de Fernández Arias y Cuencas.

La gatita blanca es otra de las obras que habrá de perdurar en los carteles de Variedades, pues tal gracia y picardía despliega la simpática e interesante Pura en los populares couplets, que a no dudar, ha de verse favorecida por mucho tiempo la sala de Variedades para su presentación en el palco escénico.

Dichos bailes derán principio á las 10 de la noche, siendo obligatorio para los caballeros el traje de stíqueta.

Maestro

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela de Ocaña, D. Bernardo Fernández Martín.

Círculo Mercantil

En los salones del Círculo Mercantil y durante las noches de Carnaval, se permitirá la entrada, con disfraz, á las familias de sus socios.

Vacantes

Se hace á concurso por el ayuntamiento de Dalias, la plaza de farmacéutico titular dotada con el sueldo anual de 725 pesetas.

También la corporación municipal de Vélez Blaco ha dispuesto prever mediante concursos, la vacante de farmacéutico titular de esta villa, con el haber de 1.057,45 pesetas.

Los solicitantes pueden remitir sus documentos á las secretarías de los pueblos mencionados, durante el plazo de

15 días para el primero, y 30 para el

segundo, á contar desde la publicación de

Oficial.

## José Balboa Morales

Médico de las Facultades de Argel y Madrid. Ex-cirujano del hospital francés. Especialista en partos

y enfermedades de la matriz.

CURACIÓN RÁPIDA DE LAS FÍSTULAS URINARIAS.

**Acuerdo**

No habiéndose presentado solicitud alguna para el concurso anunciado en el Boletín Oficial, al objeto de proveer la plaza vacante de subdelegado de farmacia del partido de Huércal Overa, ha dispuesto el Gobernador anunciar nuevamente dicha plaza, de conformidad con lo acordado por la Comisión permanente de la Junta provincial de sanidad.

**Pliego**

El Gobernador ha dispuesto que se publique en el Boletín Oficial el pliego de condiciones, mediante las que podrá dona Basilia de Angulo, alumbrar por medio de una prasa, aguas subáreas del río Andares, en término de Laujar.

**Música**

De tres y media á seis de la tarde, tocará en el Paseo del Príncipe la banda de música contratada por el Ayuntamiento para que amenice las tardes del Carnaval.

**SOMATOS**

contra la clorosis  
Registro civil

DIA 9.

**Nacimientos:**

Francisco Walter Ramón, Manuel Viñes Llobregat, María del Carmen Aguilera Ubeda y Fernando Serraita Hernández.

**Defunciones:**

Antonio Sánchez Remero, Isabel García Roba y Aurora Granados Perales.

**Casamientos:**

Joaquín Cortés Ramón con Ana Jiménez Ruano; Luis Navarro Sánchez con Ana Navarro López; Francisco Brache Carbonero con María de los Dolores Bonilla Vegas.

**Boda**

Ayer mañana, contrajeron los lazos del matrimonio, en esta capital, la bella y distinguida señorita Micaela Zapata Pujazon, con nuestro querido amigo el teniente de infantería, D. Miguel Martínez Mondragón.

Fueron padrinos los padres de los contrayentes, que obsequiaron explícitamente á la selecta concurrencia que asistió al acto.

Los nuevos esposos salieron en el tren correo de ayer para Madrid, donde pararán la luna de miel.

Deseamos todo género de felicidades á los recién casados.

**Compara**

Ha sido autorizada la comparsa *Hambre y sed*, de esta capital, para que durante los días de Carnaval posteüe por las calles.

Los individuos que la forman visten disfraces elegantes, cantando couplets de un gran color local.

**Sorteo de mozos**

Con arreglo á lo prevenido en la ley de reclutamiento, ésta mañana á las siete tendrá efecto en el salón de sesiones del ayuntamiento, el sorteo de los mozos comprendidos en el alzamiento del corriente año, como igualmente de aquéllos que se les haya concedido la gracia del real decreto de indulto de 6 de Junio del pasado año 1906, y se hallen comprendidos en la regla tercera de la real orden circular del ministerio de la Gobernación, de 20 del mismo mes.

**Visita**

La Junta directiva de la Federación de sociedades obreras de Almería, visitó ayer al Gobernador civil de la provincia, con el objeto de cumplir un deber de certeza.

**Gabinete-Médico-Quirúrgico**

DE JOSE LOPEZ ORTIZ

Instalación de Rontgenología

**RAYOS X**

Electroterapia y Oxioterapia.

Horas de consulta de 2 a 4.

Plaza de Bermúdez, número 5.

Esquina frente al establecimiento de don Agustín Fernández.

**Hoy domingo y mañana lunes****ÚLTIMOS DIAS****LA HERNIA CURADA**

por procedimiento esterno-medicinal compresivo

Tratamiento presentado en esta población por el acreditado médico del Instituto Brown Sequard de Madrid, don F. Guerrero.

Este moderno procedimiento, reconocido por las eminentes de todos los países, no necesita el empleo de la Cirugía, no tiene peligro, no causa dolores ni molestias, no tiene que guardar dieta y produce admirables resultados en un período muy breve de tiempo.

Consulta diaria, en el Hotel París, hasta el día 10 de Febrero, de 11 a 1 y de 5 a 6.

**Se vende** por precio económico un cochecho pequeño para bestia menor, y arreos nuevos. A fereros 35, darán razón.**Vapor para Orán**

El MARIE LOUISE saldrá todos los lunes para Orán y de Orán para Almería todos los miércoles. Admite pasaje y carga.

Coñacarriero, Ricardo Jiménez en liquidación, Paseo del Príncipe.

Se despacha por los Agentes de Aduana, Sres. Ginerés y Serralta, Andén de Costa, Almería.

**Modista**

Acaba de llegar á ésta capital la señorita Juana Zapata, modista parisina. Confecciona toda clase de vestidos de última moda y á capricho.

Calle Navarro Rodrigo 16, segundo, izquierda.

**Se vende** una bicicleta en muy buen estado por 125 ptas. Calle Real de Granada núm. 43, darán razón.**CAFÉ IMPERIAL**

Paseo del Príncipe, 54.

En este salón se darán grandes bailes de máscaras los tres días de Carnaval y el domingo de Piñata, de diez de la noche á cuatro de la mañana.

La entrada es por medio de ticket cuyo valor es el de cuatro reales, con opción al consumo de un café, con copa de cognac, rom o anís.

**PARA CRAN****EL VAPOR NUMANCIA**

Saldrá todos los lunes directo de Almería para Orán, y de Orán para Almería todos los miércoles, también directo.

Se despacha en Almería por su Armador, don Joaquín Acuña Gómez, Paseo del Príncipe, número 27, y en Crán por D. Julio Fernández, Ense de Grisana, 5.

**AGENCIA DE MINAS**

de Francisco J. Delgado

Cervantes 2, Almería.

**Telegramas****Asuntos de Marina**

Madrid 9

Entre el personal de Marina existe la creencia de que el presupuesto ordinario de aquel departamento para el año próximo se elevará á cincuenta millones de pesetas.

También se cree que la reconstitución naval se iniciará el año venidero, formándose para tal fin un presupuesto extraordinario.

**Los robos en los ferrocarriles**

Madrid 9

El ministro de Fomento, señor Basada, tiene el propósito de que se declaren cesantes los empleados en las líneas donde se cometen robos de mercancías y equipajes.

**Cosechas heladas**

Madrid 9

Dicen de Orihuela que en la vega de aquella ciudad se han helado todas las cosechas, excepto la de naranja.

**Revolucionario en libertad**

Madrid 9

Desde Estocolmo participan que ha sido puesto en libertad el célebre revolucionario ruso Toherinack.

**De Palma de Mallorca**

Madrid 9

Cablegrafian de Palma de Mallorca, que en el pueblo de Capdepera, un padre y un hijo que estaban enemistados, han venido á las manos.

El hijo arrolló á su padre dentro de una cisterna.

Algunos vecinos consiguieron sacarlo antes de que pereciese ahogado.

El paricida huyó siendo detenido y encarcelado.

**La cuestión de Marruecos.****África que se sembra**

Madrid 9

Despachos de Tánger notifican que el ex de Zellah ha llegado á dicha población, sometiéndose al ministro de la Guerra del imperio marroquí, El Gnebbas.

Esto indica que el Raisuli ha abandonado el territorio de Beni-Suwa.

Otros despachos de la misma procedencia dicen que el citado bando marroquí ha reunido á todos sus partidarios, formando con ellos una columna poderosa, capaz de combatir á las tropas xerifianas que se encuentran apostadas en Zinat.

**Reunión de la minoría republicana**

Madrid 9

El día 25 de los corrientes reunirá el jefe de los republicanos, Sr. Salmerón, á los diputados y senadores del partido, acordando en definitiva la conducta que han de observar en las elecciones que se avecinan.

El Sr. Salmerón ha manifesta-

**VAPOR CARPÁTHIA**

Cuenta general de gastos de 553 barriles de mi consignación (18 marcas y 32 muestras), vendidos en este mercado.

Comunes á todos los barriles	PESOS	CENTAVOS	PESOS	CENTAVOS
Derechos de Aduanas.	221	20		
Flete pagado en pesos al cambio de 4,86 1/2	282	50		
Satisfecho al corredor de Aduanas por declaración.	3			
Muelle.	7	89		
Seguro.	11	06	515	15
Comunes á los barriles de muestra				
Acarreo, trabajo de colocación en el ótano, peso y obra de tonelería.	4	95		
Gratificación al que enseña las muestras.	2	"	6	95
Exclusivos de las marcas				
Anuncios, inspección y líneas de catálogo.	4	50		
Cablegrama.	4	94	9	44
Total.			531	54

Corretaje, interés y garantía y comisión 5 por 100.

Remitidos los justificantes de esta cuenta á D. Francisco López, en Alhama de Almería, en cuyo poder quedarán á disposición de los señores remitentes que quieran examinarlos ó sacar copia de ellos. New-York 24 Dobre. 1906—MANUEL LÓPEZ



En el Depósito de plantas de Antonio Alvarez «La Cascada», calle de la Estación, Almería, se expenden frutales ingertos de primera fuerza, entre ellos el célebre peral enano.

Magníficos Rosales de The á 2 reales uno.

Eucaliptus maderables y otros propios de la estación.

**FRUTALES****Compañías Hamburguesa Sudamericana****Y HAMBURG AMERIKA LINIE.**

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

EL MAGNÍFICO VAPOR TRASATLÁNTICO

**SANTA CRUZ**

saldrá de Cádiz el día 15 de Febrero.—Admite carga y pasajeros de 3.ª clase

BILLETES DIRECTOS DESDE ALMERÍA.

Para toda clase de enfermos, á los agentes,  
**CABIZ. SRES. HIJOS DE EVELIO LAINEZ.**  
**ALMERÍA.** ROMERO HERMANOS,

do que está dispuesto á todo trance á conservar los puestos conquistados en las Cortes.

**Ex ministros liberales centro-riales á la coalición**

Madrid 9

Los ex ministros liberales señores Mellado y Navarro Reverter, manifestaron contrarios á la coalición del partido, tal como tratan de llevarla á cabo los señores Moret y Montero Ríos.

El ex ministro de la Gobernación, señor conde de Romanones, ha afirmado que el jefe del partido liberal será quien, seguido de peones ó muches diputados, contrarreste la política reaccionaria de Maura.

**Ultima hora****Desde Barcelona. Completos alusivos. Celisión. Heredades y centavos**

Madrid 10

Telegrafian de Barcelona, que á causa de haberse cantado unos couplets alusivos á la Solidaridad catalana, ha habido en el Café Condal una gran celisión entre

**BOLSA**

Madrid 9

4 per 100 interior . . . . . 82'05

4 per 100 exterior . . . . . 06'00

4 per 100 amortizable . . . . . 101'45

Lendres, á la vista . . . . . 27'50

París, á la vista . . . . . 8'85

Amedébar

picios. Tener miedo hasta la imprudencia es una de las formas del sumo miedo. Guynplaine había sido arrebatado más bien que preso. Tan rápidamente se había ejecutado la operación de policía que apenas se había echado de ver en la pradera, poco frecuentada por lo demás á aquella hora matinal; casi nadie sospechaba en las barracones del Tarrinzeau-field que el wapentake había ido á buscar al Hombre que Ríe: de aquí que la turba de curiosos fuese escasa.

Guynplaine, gracias á su caña y á su sombrero que le juntó casi sobre los ojos, no fue reconocido por los tra-

